
Указания 
за попълване на декларация за произведените количества вино и 
гроздова мъст в съответствие с член 9 на Регламент 436/2009 

 
Производителите на вино и други продукти от грозде и вино ежегодно 

декларират произведените количества вино и мъст от последна реколта (Чл. 111 от 
Регламент 479/2008). 

Декларация за произведено вино и други продукти от грозде и вино подават и 
производители, които не са преработвали грозде през настоящата година. Данните в 
тези декларации са нулеви. 

От подаване на декларация за реколта се освобождават производители, които 
стопанисват по-малко от 0.1 ha лозови насаждения, гроздето им е предназначено за 
лична консумация и няма да бъде търгувано под каквато и да е форма производителите, 
както и производители, които получават в своите производствени съоръжения чрез 
винификация на закупени продукти количество вино, по-малко от 10 хектолитра, което 
не е или няма да бъде търгувано под каквато и да е форма. 

Крайния срок за подаване на декларациите е 15 януари (чл. 16 Регламент 
436/2009). 

 
Място на подаване на декларациите: 
Декларациите се подават в териториалните звена на Изпълнителната агенция по 

лозата и виното /ИАЛВ/ по местонахождение на производствения обект. 
 
Начин на попълване на декларацията: 
В горния ляв ъгъл служител на Териториалното звено записва входящия номер 

на декларацията за съответното ТЗ на ИАЛВ /попълва се служебно/. 
 
В клетка А – “Информация относно декларатора” деклараторът попълва личните 

си данни: 
 Име (Фирма) – попълват се трите имена за физическо лице или 
наименованието на фирмата съгласно съдебното решение по фирменото 
дело за юридическо лице. 

 ЕИК/ЕГН - попълва се Единният граждански номер за физическо лице 
или Единният идентификационен код по БУЛСТАТ за юридическо лице; 

 Адрес – постоянният адрес за физическо лице или седалище и адрес на 
управление за юридическо лице. 

 
В клетка Б – “Място на съхраняване на продуктите” – се попълва 

наименованието и точния адрес на производствения обект. 
 
При попълването на основната таблица за продуктите, получени от началото на 

лозаро-винарската година се записва: 
в колона № 1 поредния номер на записа; 
в колона № 2 – “Категория на използваните продукти” – обобщените 

количества от всяка категория използван продукт. За целите на декларацията под 
понятието “Категория на използваните продукти” се разбира грозде, гроздова мъст, 
концентрирана гроздова мъст, концентрирана ректифицирана гроздова мъст, частично 
ферментирала гроздова мъст или младо вино в процес на ферментация; 

в колона № 3 – “Грозде” – се записва винифицираното от декларатора 
количество грозде, от което са произведени съответните категории продукти. 
Количеството грозде се изразява в 100 kg (1 децитон); 



в колони от № 4 до № 7 – получените след винификация продукти – мъст и 
вина със ЗНП  /защитено наименование за произход/. Продуктите се разделят според 
цвета си ( колона “ч/р” – червените и розе, а в колона “б” – белите.); 

в колони от № 8 до № 11 – получените след винификация продукти – мъст и 
вина със ЗГУ / защитено географско указание/. Продуктите се разделят според цвета си 
(колона “ч/р” – червените и розе, а в колона “б” – белите.); 

в колони от № 12 до № 15 – получените след винификация продукти – мъст и 
вина за сортови вина без ЗНП/ ЗГУ. 

в колони от № 16 до № 19 – получените след винификация продукти – мъст и 
вина  без ЗНП/ ЗГУ; 

в колони от № 20 до № 27 на графа “Други” – получените след винификация 
продукти – мъст и вина, различни от предходните, като ликьорни, пенливи и искрящи. 

В колони от 4 до 27 количеството на продуктите се изразява в хектолитри 
(hl) 

За целите на декларацията понятията “Защитено наименование за произход 
ЗНП”, “Защитено географско указание ЗГУ”, “Сортово вино без ЗНП/ЗГУ” и “Вино без 
ЗНП/ЗГУ” са посочени в Приложение ХІІ на Регламент 607/2009.  

При попълването на декларацията трябва да се взема предвид, че 1 hl = 100 
литра. 

В случай, че количеството вино или продукт от грозде или вино, което 
желаете да декларирате е в литри, за да го превърнете в хектолитри е 
необходимо да разделите това количество на 100. Например 4200 литра, за да се 
превърнат в хектолитри, като 4200 литра се разделят на 100 и се получават 
равностойните 42 hl и в декларацията се попълва цифрата 42. 
 

Неразделна част от Декларацията за произведените количества вино и гроздова 
мъст са Приложение I и Приложение II. 

Указания за попълване на Приложение І – Справка за продадените 
количества вино и мъст от последната реколта към Декларацията за 
произведените  количества вино и гроздова мъст.  
 

При попълване на основната таблица на Приложението за продадените 
количества вино и мъст до датата на деклариране, в колоните се записва: 

в колона  № 1 – поредния номер на записа; 
в колона № 2 – имената на купувачите на продадените продукти; 
в колона  № 3 – продадените червени вина и розе или мъст със ЗНП за всеки 

купувач; 
в колона  № 4 – продадените бели вина или мъст със ЗНП за всеки купувач; 
в колони  № 5 – продадените червени вина и розе или мъст със ЗГУ за всеки 

купувач; 
в колона и № 6 – продадените бели вина или мъст със ЗГУ за всеки купувач; 
в колони № 7 – общото количество продадени сортови вина и мъст - червени и 

розе, без ЗНП/ ЗГУ за всеки купувач; 
в колона № 8 – общото количество продадени бели сортови вина или мъст, без 

ЗНП/ ЗГУ за всеки купувач; 
в колони № 9 – общото количество продадено вино и мъст без ЗНП/ ЗГУ – 

червени и розе, за всеки купувач; 
в колони № 10 – общото количество продадено бяло вино и мъст без ЗНП/ ЗГУ 

за всеки купувач; 
в колони № 11 – общото количество продадени други вина – червени и розе, 

различни от предходните колони; 
в колони № 12 – общото количество продадени други бели вина, различни от 

предходните колони; 
в колони № 13 – общото количество продадена червена мъст; 
в колони № 14 – общото количество продадена бяла мъст. 



Навсякъде в Приложение І количеството на продуктите се изразява в хектолитри 
(hl). 

В долния десен ъгъл на Приложение І се отбелязват поредния номер на 
страницата на приложението и общия брой на страниците на това приложение. 

 
Указания за попълване на Приложение ІІ – Справка за получените 

количества грозде и мъст  към Декларацията за произведените  количества вино и 
гроздова мъст.  

При попълване на основната таблица на Приложението за количеството 
получено грозде и неговото предназначение, в колоните се записва: 

в колона № 1 – поредния номер на записа; 
в колона № 2 – имената на доставчика на грозде, предоставено за винифициране 

в избата; 
в колона № 3 – номера на сертификата, удостоверяващ произхода на гроздето; 
в колона № 4 се вписва приетото общо количество грозде; 
в колона № 5 – производствената площ в ha, от която е получено записаното 

грозде в колона № 4; 
в колона № 6 – количеството червено грозде, предназначено за производство на 

вина със ЗНП;  
в колона № 7 – количеството бяло грозде, предназначено за производство на 

вина със ЗНП; 
в колона № 8 – количеството червено грозде, предназначено за производство на 

вина със ЗГУ; 
в колона № 9 – количеството бяло грозде, предназначено за производство на 

вина със ЗГУ; 
в колона № 10 – количеството червено грозде, предназначено за производство 

на сортови вина без ЗНП/ЗГУ; 
в колона № 11 – количеството бяло грозде, предназначено за производство на 

сортови вина без ЗНП/ЗГУ; 
в колона № 12 – количеството червено грозде, предназначено за производство 

на вина без ЗНП/ЗГУ; 
в колона № 13 – количеството бяло грозде, предназначено за производство на 

вина без ЗНП/ЗГУ; 
в колона № 14 – количеството червено грозде, предназначено за производство 

на други вина, различни от предходните; 
в колона № 15 – количеството бяло грозде, предназначено за производство на 

други вина, различни от предходните; 
в колона № 16 – количеството червено грозде предназначено за производство 

на мъст; 
в колона № 17 – количеството бяло грозде предназначено за производство на 

мъст. 
Навсякъде в Приложение ІІ количеството грозде се изразява в 100 kg (1 

децитон). 
 

При попълването трябва да се взема предвид, че мярката 100 kg = 1 
децитон, което е една десета от 1000 кг. 

В случай, че количеството грозде, което желаете да декларирате е в 
килограми, необходимо да разделите това количество на 100, за да го получите в 
100 kg (децитонове). Например вие трябва да декларирате 6000 kg за да се 
превърнат в 100 kg (децитонове) тези 6000 кг се разделят на 100 и се получават 
равностойните 60 децитона (100 kg). В декларацията трябва да впишете 
цифрата 60. 
 

В долния десен ъгъл на Приложение ІІ се отбелязват поредния номер на 
страницата на приложението и общия брой на страниците на това приложение.  



Забележки:  

1. Номерирането на страниците на Приложение I и Приложение II се извършва 
отделно за всяко приложение.  

2. Декларацията и приложенията към нея се подписват само: 
- от физическото лице в случай на подаване на декларация от физически лица; 
- от управителя на фирмата или упълномощено от него лице при подаване на 

декларация от юридически лица. 


